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Dans la 1ère étape de notre démarche, nous avons accueilli l’appel de Luc : il faut aider nos communautés chrétiennes à retrouver l’idéal de l’Église primitive si elles veulent devenir un milieu nourricier de la foi que nous voulons faire croître par toutes nos interventions catéchétiques. C’est par son vécu des 5 piliers de la vie chrétienne que toute communauté, rassemblée par Jésus, soutiendra ses efforts d’éducation de la foi de tous ses membres.

En cette 2e étape, la causerie biblique nous met en face d’une grande responsabilité : au-delà de nos différences et de nos charismes, il faut faire appel à la complémentarité des charismes pour accomplir la mission d’évangélisation et de catéchèse. Et pour cela, il faut partir du réel, comme le rappellent les Actes 15 et 1 Corinthiens 12. 
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1. Ce vocabulaire nous invite à la complémentarité des charismes 
Une communauté en santé assume les 5 piliers de la vie chrétienne, en les confiant, par exemple, à une équipe locale paroissiale, dont chaque membre est porteur d’une dimension de l’évangélisation. Ces responsables feront appel, bien sûr à diverses personnes de la communauté, selon leurs talents et leur formation. 
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· Une Église qui évangélise : c’est la mission d’enseignement et de catéchèse pour tous.  
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· Une Église de la fraternité, de la communion des cœurs : c’est la mission de la présence attentive et de l’accompagnement. 
   
· Une Église qui célèbre la foi : c’est la mission de la prière chrétienne sous toutes ses formes. 
· Une Église qui s’engage : c’est la mission de l’engagement social et du geste fraternel, du souci des pauvres, de la justice et du partage. 
· Une Église qui envoie : c’est la mission du témoignage en faveur de Jésus qui n’a plus que nos mains et nos pieds pour se rendre présent à tous ses sœurs et ses frères. 
2. « À-plusieurs-ensemble » dans la catéchèse de toute la communauté   

Dans sa 1ère lettre aux Corinthiens, Paul a mis en évidence la diversité des dons de l’Esprit octroyés pour la construction du Corps du Christ tout entier, son Église. C’est donc « à-plusieurs-ensemble » qu’il nous faut accomplir notre mission caté-chétique. La richesse des charismes présents dans chaque communauté devrait nous orienter « vers une catéchèse par tous, avec tous et pour tous  » (Bill Huebsch, La catéchèse de toute la communauté, Lumen vitae 2005). 
Cette complémentarité me semble inscrite dans l’énoncé des tâches fondamentales de la catéchèse : aider à connaître, à célébrer, à vivre et à contempler le mystère du Christ. Cela veut dire : favoriser la connaissance de la foi, éduquer à la liturgie, donner une formation morale, enseigner à prier, éduquer à la vie communautaire et initier à la mission (DGC 85-86). Comment pourrions-nous accomplir tout cela sans mettre en commun nos talents et nos expériences variées?
Mais comment donc mettre en place une catéchèse par tous, avec tous et pour tous? Un début de réponse réside dans les deux affirmations suivantes :

· La catéchèse, c’est … faire écho à la Parole de Dieu; faire découvrir et aimer Jésus  Christ; créer des liens, faire communauté; partager et célébrer la foi… le cheminement de toute une vie!  Ici peuvent s’impliquer parents et enfants, ados et jeunes adultes, adultes et aînés, en plus des divers groupes engagés au nom de leur foi. 
· Catéchète pour… accueillir, mettre en route et accompagner les personnes sur leur chemin, pour révéler la présence du Christ et faire naître des témoins. Ici, reconnaissons que les responsables du projet d’évangélisation et de catéchèse doivent mettre en place, dans la mesure du possible, des lieux d’éveil à la foi et de formation pour les membres de la communauté chrétienne. 
3.  Conclusion - 3 convictions
         Une communauté chrétienne remplit sa mission en faisant appel à la complémentarité des charismes : le vocabulaire de Paul nous y invite. La complexité de la mission d’évangélisation confiée aux communautés chrétiennes nous redit la nécessité de cette complémentarité. C’est donc « à-plusieurs-ensemble » qu’il faut nous mettre à la tâche. 

Au terme de la démarche de la journée, retenons que les communautés chrétiennes sont des écosystèmes de la foi. Cela nous conduit à développer les trois convictions suivantes : 
· La catéchèse est un acte de la communauté chrétienne
Le Directoire de la catéchèse affirme fortement cette conviction : « La communauté est elle-même une catéchèse vivante. En vertu de ce qu’elle est, elle annonce, célèbre, agit et demeure toujours le lieu vital, indispensable et premier de la catéchèse » (DGC 141). Dans les rencontres de catéchèse, il est essentiel de créer des liens entre les groupes de catéchisé-e-s et la communauté chrétienne, comme milieu nourricier de la foi (écosystème). Un exemple : un parcours de préparation à la confirmation peut devenir une grande fête de l’Esprit Saint pour toute la communauté. 

· La catéchèse a besoin de la communauté
Dans l’Église primitive, tous les disciples de Jésus étaient assidus à l’enseignement des Apôtres. C’était le point de départ de la transmission de la foi. Aujourd’hui, l’enseignement des Apôtres, nous le retrouvons dans les Évangiles, considérés comme les manuels de catéchèse de l’Église primitive (cf Cardinal Martini). Tous les membres de la communauté doivent retourner à cette source première de leur foi. Notre tâche de catéchète se rattache à ce premier pilier de la vie chrétienne. Nous agissons au nom de la communauté chrétienne qui doit proclamer et vivre l’Évangile. Et cela suppose une complémentarité des dons mis au service de la construction de l’Église.
· La catéchèse conduit à la communauté
La catéchèse a besoin de la communauté comme d’un milieu nourricier : elle doit donc conduire les catéchisé-e-s à la communauté pour qu’ils s’y engagent. C’est là une des 6 tâches fondamentales de la catéchèse définies par le Directoire : l’éducation à la vie communautaire (DGC 86).  Faire découvrir que les frères et sœurs du Christ forment l’Église, la famille de Dieu. On ne peut pas être chrétien ou chrétienne tout seul!
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La catéchèse au cœur de la communauté chrétienne


Pour accomplir sa mission, la communauté chrétienne doit faire appel à la complémentarité des charismes











Un vocabulaire qui aide à faire le portrait de nos communautés


Actes 15 - Accueil mutuel et partage de l’action de Dieu dans la communauté - Recherche d’une solution pastorale aux divers problèmes - Écoute des témoins de l’action de Dieu - Reconnaissance de l’implication de l’Esprit dans la solution proposée.


1 Corinthiens - Les dons, fonctions, activités viennent de Dieu : ils ne sont pas notre propriété - L’Esprit agit à travers tout cela - Baptisés dans un seul Esprit - Nous sommes le Corps  du Christ - Partage de la joie et des souffrances des autres. 

















PAGE  
2
La catéchèse au cœur de la communauté chrétienne

